

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Г Е Р О И Н Я Б Л О К А Д Ы

9 мая 1986 года в 41-ю годовщину Победы советского народа над фашистской Германией посетители и экскурсанты Петропавловской крепости с интересом наблюдали и внимательно слушали выступления и поздравления в адрес пожилой женщины, которая торжественно и с достоинством восседала в кресле на крыльце Ботного домика Петра I на Монетной площади.

Это была Ольга Афанасьевна Фирсова, член маскировочной бригады верхолазов золотых шпилей и куполов осажденного города, которая работала всю блокаду у Ленинграда на виду. Это её прозвали хозяйкой золотых вершин.

В этот памятный день всегда собираются наши друзья у Петропавловского собора, чтобы поздравить нас с Днем Победы. А в этот раз Ольгу Афанасьевну поздравляем и с предстоящим 75-летием со дня рождения. После чего все вместе совершили восхождение на шпиль до выходного трапа, до отметки 103 метра, откуда открывается сказочная панорама Петербурга-Петрограда-Ленинграда. Но вспоминается другая панорама блокадного города, когда он был в огне, когда рвались снаряды и бомбы, когда город сковали холод и голод. Именно в эту тяжелую пору бригада альпинистов в составе Ольги Фирсовой, Аллы Пригожевой, Алоиза Зембы и Михаила Боброва маскировали золотые вершины города по заданию городской партийной организации и командования Ленфронта, которые служили хорошим ориентиром для прицельного артобстрела и бомбежки Ленинграда фашистским артиллеристам и летчикам. Померкли купол Исаакия, шпили Адмиралтейства, Инженерного замка и Петропавловского собора. Значительно сократился прицельный огонь фашистов и были спасены многие жизни ленинградцев и военные объекты. В начале 1942 года погибли А. Пригожева, А. Земба, вновь уходит на фронт М. Бобров. Ольга Афанасьевна находит в себе силы собрать вторую бригаду верхолазов: Михаила Шестакова, Андрея Сафонова, Татьяну Визель. Эта бригада измеряет здания, ценные в архитектурном отношении, маскирует купола собора Николая Морского и церкви Ионна Предтечи, реставрирует обветшалые покрытия ранее замаскированных объектов.

Никаких спецпайков они не получали, обычные рабочие карточки, голодали. По ним стреляли немецкие летчики и артиллеристы, чтобы помешать работе маскировщиков. Ольга Афанасьевна дважды срывалась с высоты, получила компрессионные переломы позвонка.

В детстве в Швейцарии, где работал её отец, она на всю жизнь полюбила горы. Увлечлась горнолыжным спортом и альпинизмом. Покорила Эльбрус, стала инструктором альпинизма. До войны окончила Ленинградскую консерваторию. Собиралась поступить в аспирантуру - помешала война. После войны руководила хорами коллективами ЛГУ им. А. А. Жданова, дворца культуры им. Ленсовета, многие годы занималась музыкальным воспитанием детей, за что награждена в 1971 году орденом "Знак Почета".

И сейчас Ольга Афанасьевна сохранила свои прекрасные человеческие качества: смелость, отвагу, честность, благородство и большую любовь к людям.

Она ведет активный образ жизни. Часто встречается с молодежью, выступает перед учащимися ЛГУ, школьниками, студентами.

В год своего юбилея она дважды поднялась на шпиль Петропавловского собора, являя собой пример отличной физической готовности.

Здание Адмиралтейства на медали "За оборону Ленинграда", которую она с честью носит на груди, это символ города, сбереженный Ольгой Афанасьевной и её боевыми товарищами, ушедшими из жизни. Цветы им Ольга Афанасьевна приносит на Пискаревское кладбище. Из двух бригад верхолазов нас в живых осталось двое.

В прошлом году в сорокалетие Победы над фашизмом решением Исполкома Ленинградского городского Совета народных депутатов Ольга Афанасьевна "за мужество и отвагу, проявленные при сохранении памятников архитектуры Ленинграда в годы Великой Отечественной войны" награждена Почетной грамотой Исполкома Ленсовета.

А осень ленинградская
прохладная
Кончается. Пронзает ветер
злой.

А женщина голодная,
блокадная
Качается меж небом
и землей.

Над шпилем позолоченным,
закутанным,
Укрытым, как младенец
от беды.

Над луковкой,
над маковкой,
над куполом.

Потомок, оцени её труды!

Строки эти из стихотворения ленинградского поэта и альпиниста Леонида Замятнина посвящены Ольге Фирсовой.

От всего сердца поздравляя Ольгу Афанасьевну с её 75-летним юбилеем, мы желаем ей крепкого здоровья, большой душевной энергии и неуспокоенности, которые всегда отличали альпинистку, педагога, гражданина и патриота нашего прекрасного города Фирсову.

Михаил Бобров

АТОМАСТ
1978
12/18

От всего сердца поздравляю Вас с юбилеем. Желаю Вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в работе и личной жизни. Пусть все Ваши начинания будут успешными.

С уважением,
Ирина

ГММОВА
РАФ
ПИСЬ
10
91, 11-3

ГММОВА КМ 13528
АЯ N 49-93, 2